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Lo importante y lo urgente

¿Qué puede explicar el lento descenso de Vizcarra?  Por los menos dos asuntos que algunos presentan 

como opuestos, pero son complementarios.  Por un lado, hace meses que las respuestas apuntan al 

interior del país y a un sector de la población que demanda resultados sobre temas del día a día. Es en 

los sectores de menores recursos económicos, del interior y que están menos atentos a la política 

cotidiana donde Vizcarra pierde apoyo. Lo otro, considerando que la encuesta se hizo antes de la visita de 

Vizcarra al congreso, que la mitad de la población veía al Presidente poco comprometido con el debate 

sobre la reforma política. Es cierto que hay gente que no sigue estos temas, pero eso no se contradice 

con que, cuando se les pregunta directamente, no expresen su demanda por cambios en este ámbito. Se 

podría asumir que parte de las expectativas generadas por un ingeniero que fue gobernador de una 

región del interior era que avanzara con el destrabe de tanta obra paralizada dentro del país.  Algo de eso 

intentó, primero con el aeropuerto de Chinchero y luego con reuniones tanto uno a uno como grupales 

con los gobernadores.  Esto no ha funcionado como se esperaba o ha causado más problemas.  Es en el 

interior donde la asociación de Vizcarra con obras y confianza es más baja, mucho más aún en el interior 

rural. Uno se pregunta qué fue de la propuesta del contralor Nelson Shack que apunta a resolver el gran 

problema de obras paralizadas en todas las regiones del país.  En Lima, los problemas en Carabayllo son 

una clara muestra de esto.  Un ojo en lo importante y otro en lo urgente.

Hernán Chaparro
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Evaluación del gobierno de Martín Vizcarra
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Aprueba Desaprueba NS/NP

* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aprobación del presidente Martín Vizcarra: la mitad de los encuestados desaprueba su 
gestión. Recibe una aprobación de 39%, 3 pts. menos que en abril.

Mayo 2019 Total 
Autopercepción ideológica Interés en la política

Izquierda Centro Derecha No precisa Interesados No interesados

Aprueba 39% 33% 40% 45% 37% 47% 33%

Desaprueba 50% 52% 48% 50% 44% 47% 53%

NS/NP 11% 15% 12% 5% 19% 6% 14%
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Aprueba (39%) Desaprueba (50%) NS/NP (11%) Total (100%)

Ámbito y zona 
geográfica

Lima Metropolitana 43% 47% 10% 100%

Interior urbano 39% 50% 11% 100%

Interior rural 34% 52% 14% 100%

Norte 38% 51% 11% 100%

Centro 39% 56% 5% 100%

Sur 37% 55% 8% 100%

Oriente 35% 41% 24% 100%

Edad 18-24 años 38% 49% 13% 100%

25-39 años 36% 55% 9% 100%

40 a más 43% 45% 12% 100%

Nivel 
socioeconómico

NSE A/B 50% 43% 7% 100%

NSE C 41% 49% 10% 100%

NSE D/E 35% 52% 13% 100%

Sexo Hombre 41% 50% 9% 100%

Mujer 38% 50% 12% 100%

Nivel de aprobación de Martín Vizcarra por diferentes segmentos
(SUMA 100% HORIZONTAL)

Diferencia significativa 95%
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Principales variaciones con respecto a abril: descensos más fuertes se dan 
en el ámbito rural y en el oriente del país. 

ABR 19 MAY 19 Diferencia

Lima Metropolitana 43% 43% -
Norte 37% 38% +1
Centro 33% 39% +6
Sur 44% 37% -7
Oriente 53% 35% -18

Interior urbano 39% 39% -
Interior rural 46% 34% -12

NSE A/B 50% 50% -
NSE C 41% 41% -
NSE D/E 40% 35% -5

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Martín Vizcarra está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)
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may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19 feb-19 mar-19 abr-19 may-19

Sí tiene No tiene NS/NP

A pesar de que sube a 34%, quienes creen que el presidente tiene un plan 
claro para el desarrollo del país, es mayor el número de encuestados que 
opinan que no es así (57%).

¿Ud. cree que Martín Vizcarra tiene o no tiene un plan claro para el desarrollo del país? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República

Sur       66%
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44% 45%

11%

29%

62%

9%

35%

57%

8%

Sí está tomando medidas No está tomando medidas NS/NP

feb-19 abr-19 may-19

También un 57% considera que el gobierno no está tomando medidas para 
reactivar la economía. Esta percepción se incrementa en el centro y en el 
sur del país, así como también entre los que desaprueban a Vizcarra.
¿Usted diría que en estos momentos el gobierno está tomando medidas para reactivar la economía o no lo está haciendo? -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Interés en la política Aprobación de Vizcarra

Lima Norte Centro Sur Oriente Interesados No interesados Aprueban Desaprueban

Sí está tomando medidas 35% 38% 35% 31% 29% 42% 40% 30% 60% 18%

No está tomando medidas 57% 55% 58% 64% 66% 43% 54% 61% 34% 78%

NS/NP 6% 7% 7% 5% 5% 15% 6% 9% 6% 4%
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49% 47% 45%
41% 41% 40% 40%

35%

Es 
democrático                                                                                     

Trabaja en 
equipo                                                                                  

Es respetado 
por los 

peruanos                                                                      

Se preocupa 
por el 

desarrollo de 
las provincias                                                    

Es querido por 
los peruanos                                                                        

Es honesto                                                                                         
Genera 

confianza                                                                                   
Es alguien que 

hace obra                                                                           

46% 47%
53% 55% 56% 53%

58% 60%

Si hablamos de algunas características del PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA, ¿diría usted que él...?- RESPUESTA ASISTIDA

% (MUCHO + 
ALGO)

% (POCO + 
NADA)

Imagen de Martín Vizcarra
El presidente, contra lo que algunos sostienen, es percibido como democrático y que trabaja en equipo. 
Sin embargo, alrededor del 60% señala que confía poco o nada en él y que no realiza obras.

ASOCIÁCIÓN 
PROMEDIO 42%
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 Es democrático

Total nacional Lima Interior

Si hablamos de algunas características del PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA, ¿diría usted que él...?-
RESPUESTA ASISTIDA- % ALGO + MUCHO

Imagen de Martín Vizcarra- Mejor en Lima que en el Interior
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Promedio Nacional: 42%
Promedio Lima          48%
Promedio Interior:    39%
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51%
44%

49% 47%
51%

40%

48%
44%45%

41% 41% 40%

Es respetado por los peruanos Se preocupa por el desarrollo de las provincias Es querido por los peruanos Genera confianza

Set-18* mar-19 may-19

Si hablamos de algunas características del PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA, ¿diría usted que él...?-
RESPUESTA ASISTIDA- % ALGO + MUCHO

* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República

Imagen de Martín Vizcarra- Comparativo 2018-2019
Disminuye percepción de que es respetado y querido por los peruanos
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60%
57%

61% 60%
56%

44% 42%
39%

31% 31% 32%
35% 33%

30%
29% 29%

Oct-18 Nov-18 Dec-18 Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19

Aprobación Vizcarra

Indicador de Apoyo al Ejecutivo**

Vizcarra y ejecutivo
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)

**Indicador construido con el promedio de las
aprobaciones de Martín Vizcarra, Salvador del
Solar y ministros.

-14pp
-13pp -10pp

Distancia 
Vizcarra vs 
ejecutivo
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Aprobación de los ministros: 17% respalda gestión del gabinete. 
Desaprobación llega a 86% entre quienes evalúan negativamente a Vizcarra.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros?* – RESPUESTA ESPONTÁNEA

20% 19% 17% 16% 17%

69% 72% 69% 73% 76%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19

Aprueba Desaprueba

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Aprueba 17% 17% 16% 16% 14% 12% 17% 23% 25% 9%

Desaprueba 76% 75% 80% 69% 76% 84% 80% 65% 70% 86%

NS/NP 7% 8% 4% 15% 10% 4% 3% 12% 5% 5%

*Sin incluir NS/NP
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¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Presidente del Consejo de Ministros, Salvador del Solar?* -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aprobación de Salvador del Solar: Un tercio de los encuestados respalda su 
gestión. Evaluación más favorable en Lima. Coincide con una mayor 
presencia en el debate público

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Aprueba 33% 38% 31% 27% 28% 22% 31% 38% 46% 25%

Desaprueba 50% 44% 54% 49% 50% 67% 57% 39% 39% 61%

NS/NP 17% 18% 15% 24% 22% 11% 12% 23% 15% 14%

28% 30%

33%

39%
48% 50%

Mar-19 Apr-19 May-19

Aprueba Desaprueba

*Sin incluir NS/NP
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En su opinión, ¿cree que hay voluntad política para luchar contra la corrupción de parte de...? – RESPUESTA ASISTIDA

¿Lucha contra la corrupción? 
Pese a que 59% considera que hay voluntad política por parte del presidente Vizcarra para luchar 
contra la corrupción, esta cifra es mucho menor a la obtenida por PPK en 2016 o al propio Vizcarra 
en diciembre del 2018 (72%)

(% PROBABLEMENTE SÍ + DEFINITIVAMENTE SÍ)

36%
27% 27% 30% 27%

74%

49%
44%

54% 51%
59%

54%
45% 45%

25%

El Presidente de la República La Fiscalía de la Nación El Poder Judicial La Contraloría El Congreso

dic 14* oct-16* may-19

* Datos 2014 y 2016 GfK/ Elaboración La República

Ollanta 
Humala

PPK

Martín 
Vizcarra

Dic 18       
72%
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Relación congreso-ejecutivo
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Relación entre el congreso y el ejecutivo: vista principalmente como 
conflictiva, especialmente en Lima y en el sur y centro del país.

¿Ud. cree que la relación del congreso con el ejecutivo es…?
RESPUESTA ASISTIDA

47%
35%

7% 11%

51%

34%

8% 7%

45%
36%

9% 10%

Conflictiva Tensa, pero avanza Cordial NS/NP

feb-19 abr-19 may-19

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Conflictiva 45% 52% 45% 37% 37% 50% 51% 31% 47% 47%

Tensa, pero avanza 36% 40% 38% 27% 33% 38% 33% 38% 38% 37%

Cordial 9% 5% 10% 15% 11% 11% 13% 10% 12% 7%

NS/NP 10% 3% 7% 21% 19% 1% 3% 21% 3% 9%
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42%
50%

8%

21%

70%

9%

Sí hay voluntad política No hay voluntad política NS/NP

El Ejecutivo (presidente/primer ministro) La Comisión de Constitución del Congreso

Reformas políticas: 50% cree que no hay voluntad política del ejecutivo para 
sacar adelante las reformas políticas y 70% piensa lo mismo de la comisión 
de constitución del congreso. (campo hecho antes de la visita del presidente 
al congreso)

¿Usted percibe que hay voluntad política en _________ para promover el debate y sacar adelante las reformas políticas o no 
percibe interés en hacerlo?- RESPUESTA ASISTIDA

Lima      76%

Interior 67%
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9%

82%

9%

Se está avanzando a un ritmo adecuado

Se está demorando el debate

NS/NP

¿Usted diría que en la comisión de constitución del congreso se está avanzando a un ritmo adecuado con el debate 
de las propuestas de reforma política presentadas por el ejecutivo o que se está demorando el debate? -
RESPUESTA ASISTIDA

El 82% de los encuestados percibe que la comisión de constitución del 
congreso está demorando el debate de propuestas de reforma política.

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Interés en la política

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Interesados No interesados

Se está avanzando 9% 6% 11% 9% 13% 16% 7% 8% 11% 8%

Se está demorando 82% 87% 81% 76% 73% 84% 88% 73% 86% 79%

NS/NP 9% 7% 8% 16% 14% 1% 5% 19% 3% 13%
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Ranking de aprobación de autoridades e 
instituciones



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Ranking de aprobación de autoridades e instituciones- Mayo 2019
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de…? (% APRUEBA)

El Presidente, Martín Vizcarra 39%

La Fiscalía de la Nación                                                                           39%

El Primer Ministro, Salvador del Solar 33%

El Poder Judicial                                                                                    27%

El Presidente del congreso, Daniel Salaverry 24%

Los ministros                                                                  17%

El congreso de la República                                                                        13%

-3pts

+1pt

+3pts

Diferencia vs. abril

=

+1pt

+1pt

+3pts
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Aprobación del Congreso
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Aprobación del congreso: se ubica en 13%, siendo mayor en el interior del 
país que en Lima, donde 88% lo evalúa negativamente.  Un 17% aprueba el 
congreso en el norte del país.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del congreso de la República?*- RESPUESTA ESPONTÁNEA

11% 11% 10% 10% 13%

83% 82% 81% 84% 83%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19

Aprueba Desaprueba

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Interés en la política

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Interesados No interesados

Aprueba 13% 9% 13% 20% 17% 3% 15% 24% 11% 15%

Desaprueba 83% 88% 83% 72% 75% 97% 84% 68% 87% 79%

NS/NP 4% 3% 4% 8% 8% - 1% 8% 2% 6%

*Sin incluir NS/NP
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Aprobación del presidente del congreso, Daniel Salaverry, se ubica en 24%. 
Similar al mes de abril. 

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Aprueba 24% 24% 23% 24% 20% 22% 25% 29% 34% 17%

Desaprueba 63% 64% 65% 55% 58% 71% 66% 55% 55% 73%

NS/NP 13% 12% 12% 21% 22% 7% 9% 16% 11% 10%

*Sin incluir NS/NP

¿Usted aprueba o desaprueba la gestión de Daniel Salaverry como presidente del congreso de la República?*
RESPUESTA ESPONTÁNEA

24% 26% 26% 23% 24%

60% 57% 56%
62% 63%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19

Aprueba Desaprueba
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Relación entre el congreso y el ejecutivo: vista principalmente como 
conflictiva, especialmente en Lima y en el sur y centro del país.

¿Ud. cree que la relación del congreso con el ejecutivo es…?
RESPUESTA ASISTIDA

47%
35%

7% 11%

51%

34%

8% 7%

45%
36%

9% 10%

Conflictiva Tensa, pero avanza Cordial NS/NP

feb-19 abr-19 may-19

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Conflictiva 45% 52% 45% 37% 37% 50% 51% 31% 47% 47%

Tensa, pero avanza 36% 40% 38% 27% 33% 38% 33% 38% 38% 37%

Cordial 9% 5% 10% 15% 11% 11% 13% 10% 12% 7%

NS/NP 10% 3% 7% 21% 19% 1% 3% 21% 3% 9%
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En julio se debe renovar la Mesa Directiva del congreso. ¿Usted cree que la futura Mesa Directiva del congreso debería…?  
- RESPUESTA ASISTIDA

Composición de la próxima mesa directiva del congreso
La mitad de los encuestados considera que no debería haber ningún miembro del fujimorismo al 
interior de la mesa directiva. Este rechazo a la bancada de Fuerza Popular es mayor en Lima y en el 
sur del país. 

2%
10%

23%

54%

11%

Ser integrada solo por
congresistas fujimoristas

Ser dirigida por un congresista
fujimorista pero con miembros
de otras agrupaciones políticas

Ser dirigida por un congresista
de otra agrupación política,

pero con miembros del
Fujimorismo en otros puestos

No debería haber ningún
miembro del fujimorismo, solo

de otros grupos

NS/NP

Lima       57%

Sur          66%
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Evaluación de instituciones
Poder Judicial y Fiscalía
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Aprobación del Poder Judicial: se mantiene en 27%. Se incrementa entre 
quienes aprueban al presidente.

14% 17% 18%

27% 27%

79% 76% 73%
66% 67%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19

Aprueba Desaprueba

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Poder Judicial?* - RESPUESTA ESPONTÁNEA

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Aprueba 27% 24% 28% 30% 30% 22% 30% 29% 31% 23%

Desaprueba 67% 71% 68% 59% 61% 76% 69% 60% 64% 74%

NS/NP 6% 5% 4% 11% 9% 2% 1% 11% 5% 3%

*Sin incluir NS/NP
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Aprobación de la Fiscalía de la Nación: 39% respalda a esta institución.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de la Fiscalía de la Nación?* - RESPUESTA ESPONTÁNEA

18%
23% 25% 38%

39%

72%
66%

62%
54% 54%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19

Aprueba Desaprueba

*Sin incluir NS/NP

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Aprueba 39% 42% 37% 40% 37% 41% 40% 34% 48% 34%

Desaprueba 54% 52% 58% 47% 52% 59% 56% 53% 48% 60%

NS/NP 7% 6% 5% 13% 11% - 4% 13% 4% 6%
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Evaluación de fiscales José Domingo Pérez y Rafael Vela: 
Pérez se mantiene con respecto al mes de febrero (ahora en 66%) y Vela incrementa su aprobación 
en 6 pts. (ahora en 54%). 

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el trabajo que viene realizando el fiscal…? -RESPUESTA ESPONTÁNEA

Mayo 2019
(% DE ACUERDO)

Total 
Zona geográfica Interés en la política Aprobación Vizcarra

Lima Interior Interesados No interesados Aprueban Desaprueban

José Domingo Pérez 66% 73% 63% 76% 57% 79% 60%

Rafael Vela 54% 60% 51% 64% 45% 69% 47%

66%

65%

19%

16%

15%

19%

May-19

Feb-19

De acuerdo En desacuerdo NS/NP

JOSÉ DOMINGO PÉREZ RAFAEL VELA

54%

48%

23%

18%

23%

34%

May-19

Feb-19

De acuerdo En desacuerdo NS/NP
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De lo que usted ha escuchado, ¿qué entiende cuando se dice que una persona va a prisión preventiva?  -
RESPUESTA ASISTIDA CON TARJETA

Conocimiento de la prisión preventiva: para el 81%, esta medida es 
temporal y se da durante el curso de una investigación.

Base abril 2019: Total de entrevistados – nacional urbano rural (1252)

5%

14%

81%

NS/NP

Que la persona es culpable de algo y por eso va a la cárcel

Que todavía no se sabe si la persona es inocente o culpable, pero
que va a la cárcel para asegurar que las investigaciones

continuén.

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E

Que todavía no se sabe si la persona es inocente o 
culpable, pero que va a la cárcel para asegurar que las 
investigaciones continúen.

81% 86% 78% 91% 82% 77%

Que la persona es culpable de algo y por eso va a la 
cárcel

14% 12% 16% 8% 17% 15%

NS/NP 5% 2% 6% 1% 1% 8%



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

¿Con cuál de las siguientes frases se identifica con respecto al uso de la prisión preventiva, entendida como “ir a 
prisión, durante la investigación criminal, hasta la celebración del juicio correspondiente”? - RESPUESTA ASISTIDA

Prisión preventiva: 51% la considera necesaria para mejorar el sistema de 
justicia. 32% reconoce que se han cometido algunos excesos.

51%
32%

13% 5%

Estoy a favor. Es una medida
necesaria para mejorar el sistema
de justicia en el país.

Estoy parcialmente a favor. Es 
una medida necesaria, pero se 
están cometiendo algunos 
excesos.

Estoy en contra. Es una 
medida exagerada y abusiva. NS/NP



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Evaluación de Jorge Muñoz



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Aprobación de Jorge Muñoz: 45% respalda su gestión como alcalde de la 
Municipalidad de Lima.  Aprobación semejante a la de abril.
¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima?

Base mayo 2019: total de entrevistados en Lima (505)

65%
59%

46% 43%
45%

9%
14%

30%
36% 38%26% 27%

24% 21%
17%

Jan-19 Feb-19 Mar-19 Apr-19 May-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

Mayo 2019 Total 
Autopercepción ideológica Interés en la política

Izquierda Centro Derecha No precisa Interesados No interesados

Aprueba 45% 50% 47% 44% 29% 53% 35%

Desaprueba 38% 27% 34% 43% 54% 29% 48%

NS/NP 17% 23% 19% 13% 17% 18% 17%



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Principales variaciones con respecto a abril.  Mejora en las zonas donde el 
mes pasado tenía menor respaldo pero baja en Lima Este (22% de la 
población de Lima).

ABRIL 19 MAYO 19 Diferencia

Lima Norte 33% 46% +13

Lima Centro 1* 41% 53% +12

Lima Centro 2** 58% 51% -7

Lima Sur 39% 49% +10

Lima Este 46% 32% -14

Hombres 40% 45% +5

Mujeres 47% 44% -3

NSE A/B 52% 56% +4

NSE C 43% 42% -1

NSE D/E 36% 38% +2

18-24 45% 50% +5

25-39 46% 47% +1

40 a más 40% 41% +1

¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima?
(% DE APROBACIÓN)

* Lima Centro 1: Lima, Breña, La Victoria y Rímac.
**Lima Centro 2: La Molina, Santiago de Surco, Surquillo, San Isidro, Miraflores, Magdalena del Mar y San Miguel, Jesús
María, Lince, Pueblo Libre, San Borja.

Base mayo 2019: total de entrevistados en Lima (505)



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

63%
54%

59% 57% 55% 54%
48%

42%

58% 54% 51% 50% 48% 48%
37% 37%

Es democrático Trabaja en equipo Es respetado por los
limeños

Genera confianza Es honesto Es querido por los
limeños

Es alguien que hace
obra

Se preocupa por la
gente de bajos

recursos

mar-19 may-19

Comparativo de imagen- Jorge Muñoz
A diferencia del mes de marzo, se le asocia menos con el ser respetado o el 
hacer obras.

Base mayo 2019: total de entrevistados en Lima (505)

Si hablamos de algunas características de Jorge Muñoz, ¿diría usted que él...?- RESPUESTA ASISTIDA-
% ALGO + MUCHO



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

26%

29%

36%

32%

39%

38%

40%

43%

46%

43%

58%

60%

59%

62%

65%

69%

37%

37%

48%

48%

50%

51%

54%

58%

Se preocupa por la gente de bajos recursos

Es alguien que hace obra

Es querido por los limeños

Es honesto

Genera confianza

Es respetado por los limeños

Trabaja en equipo

 Es democrático

Total Lima Interesados No interesados

Imagen de Jorge Muñoz- Mejor entre los interesados en política
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Base mayo 2019: total de entrevistados en Lima (505)

Si hablamos de algunas características de Jorge Muñoz, ¿diría usted que él...?- RESPUESTA ASISTIDA-
% ALGO + MUCHO



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Uso de los espacios públicos



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que, en un futuro, las calles del centro histórico de Lima, se conviertan 
exclusivamente en vías peatonales, es decir, sin que pasen autos (ejemplo: Jirón Ica)?   – RESPUESTA ESPONTÁNEA

58%
36%

6%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP

Base mayo 2019: total de entrevistados en Lima (505)

Un 58% respalda que calles del centro histórico de Lima se conviertan en 
vías exclusivamente peatonales. Respaldo es mayor en el nivel AB.

Mayo 2019 Total 
Nivel socioeconómico Zona en la que vive

NSE A/B NSE C NSE D/E
Lima 
Norte

Lima 
Centro 1

Lima 
Centro 2

Lima 
Este

Lima 
Sur

De acuerdo 58% 66% 54% 57% 59% 67% 62% 56% 52%

En desacuerdo 36% 29% 41% 38% 37% 29% 34% 36% 43%

NS/NP 6% 5% 5% 5% 4% 5% 5% 8% 5%



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Frente a la posibilidad de tener un terreno vacío disponible, la mayoría 
optaría por destinarlo a un uso público como un parque (42%) o una cancha 
deportiva (29%). Se aprecian algunas diferencias por sexo y edad.
Imagínese que hay un terreno vacío en su distrito. Para usted, ¿qué sería ideal que se construyera allí?  -
RESPUESTA ASISTIDA

Base mayo 2019: total de entrevistados en Lima (505)

42%

29%

11% 8% 10%

Un parque Una cancha deportiva Un conjunto
habitacional/viviendas

Una galería/centro comercial Otros

Mayo 2019 Total 
Edad Sexo Zona en la que vive

18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer
Lima 
Norte

Lima 
Centro 1

Lima 
Centro 2

Lima 
Este

Lima 
Sur

Un parque 42% 38% 48% 39% 36% 48% 40% 44% 45% 39% 44%

Una cancha deportiva 29% 32% 29% 28% 35% 23% 30% 25% 32% 33% 23%

Un conjunto habitacional 11% 6% 10% 13% 10% 11% 9% 14% 12% 10% 9%

Una galería/c. comercial 8% 17% 7% 6% 8% 9% 9% 10% 8% 7% 9%

Otros 10% 7% 6% 14% 11% 9% 12% 7% 3% 11% 15%



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Conocimientos y actitudes hacia la situación 
de Susana Villarán



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

¿Conoce o ha escuchado que Susana Villarán, ex alcaldesa de Lima, admitió haber recibido dinero de Odebrecht y OAS para 
financiar la campaña del “No” a la revocatoria en el 2013 y para su reelección en el 2014?  – RESPUESTA ESPONTÁNEA

84% de los encuestados conoce o ha escuchado las declaraciones de 
Susana Villarán. Conocimiento es mayor en Lima, niveles altos, gente de 
25 a más e interesados en política.

Mayo 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Edad Interés en la política

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25 a + 40 a + Interesados No interesados

Si conoce 84% 94% 79% 95% 87% 79% 77% 86% 86% 90% 79%

No conoce 13% 6% 16% 5% 13% 15% 19% 11% 11% 9% 16%

NS/NP 3% - 5% - - 6% 4% 3% 3% 1% 5%

84%
13%

3%

Sí conoce

No conoce

NS/NP



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Reacciones frente a lo declarado por Susana Villarán son principalmente 
de decepción (solo entre los que conocen de las declaraciones)

¿Qué sentimiento o sentimientos describen mejor cómo se siente usted con que Susana Villarán, haya recibido 
dinero de empresas como Odebrecht y OAS? – RESPUESTA ESPONTÁNEA- MÚLTIPLE

4%

7%

6%

9%

9%

9%

15%

18%

22%

44%

NS/NP

Otros

Sorpresa

Tristeza/pena

Frustración

Indiferencia

Rechazo

Enfado/ira/cólera

Vergüenza

Decepción/ defraudado/engañado

Base: Total entrevistados que escucharon las declaraciones: 1041



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Actitudes hacia el enfoque de género



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

El género en el pupitre y los cuarteles



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

El género en el pupitre y los cuarteles

Saber el nivel de conocimiento que tiene la población sobre el enfoque de género es relevante para el desarrollo de una política pública que se
plantea como transversal a diversos sectores. Lo mismo se puede decir sobre la actitud hacia la homosexualidad, que forma parte de los temas que
se suele monitorear para evaluar la evolución de actitudes conservadoras en una sociedad. Además, son asuntos que tocan la política peruana. Las
discrepancias sobre el enfoque de género y los miedos sobre lo que algunos llaman la “homosexualización” de la educación han motivado una
censura, ha sido uno de los motivos de la renuncia de un gabinete, y, recientemente, ha generado un debate sobre el apoyo del Ejército a políticas
que buscan combatir prejuicios. Son la base de más de un movimiento social que claramente tiene vínculos con varios grupos parlamentarios. ¿Qué
ocurre del lado de la ciudadanía? Poco más de la mitad considera que ha escuchado bastante o algo sobre el enfoque de género y aproximadamente
otra mitad poco o nada. La falta de información se reporta en mayor proporción en el interior del país, entre las mujeres y entre las personas que se
ubican en los segmentos socioeconómicos de menores recursos (D/E). Además de identificar el nivel de información, es interesante ver qué ocurre
con las actitudes. Casi la mitad se muestra a favor de este enfoque. Sin embargo, también se tiene que destacar el 30% que no puede precisar su
opinión porque dice contar con poca o ninguna información al respecto. Esto es relevante porque los datos sugieren que hay una relación positiva
entre información y actitudes favorables. Qué se entiende por enfoque de género está vinculado a los motivos de su aceptación o rechazo. Quienes
lo apoyan lo interpretan como un punto de vista que fomenta la igualdad, la no discriminación pero que además están de acuerdo con que se toque
el tema de la sexualidad de manera amplia en los colegios. Quienes se muestran en desacuerdo, discrepan con la diferenciación que este enfoque
hace entre sexo y género pero se muestran también preocupados por una supuesta “homosexualización” y porque se aborde de manera demasiado
temprana o inadecuada la discusión sobre la vida sexual en los colegios. Con relación a las actitudes hacia la homosexualidad, El desacuerdo sigue
siendo mayoritario pero claramente en descenso. Solo la quinta parte se muestra de acuerdo y la otra proporción se ubica en una posición neutra. Si
se analizan las actitudes hacia la homosexualidad entre las personas que tienen una posición favorable con relación al enfoque de género, se ve que
ahí también prima el desacuerdo pero en mucho menor medida que entre las personas opuestas al mismo (33% vs 41%). El proceso continúa.

Hernán Chaparro



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Conocimiento y creencias sobre el enfoque de 
género



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Conocimiento sobre el enfoque de género
No hay diferencias entre aquellos que tienen y los que no tienen hijos en edad escolar.

18%

34%26%

18%

4%Sí, bastante

Sí, algo

Sí, poco

No, nada

NS/NP

¿Ha escuchado usted hablar sobre el enfoque de género en la educación escolar? 

78% 
ha escuchado sobre este tema  pero
hay muchas diferencias en los grados. 

Solo 18% dice estar bien informado del 
mismo.

Mayo 2019 Total
Sexo Edad Nivel Socioeconómico Ámbito

Hijos en edad 
escolar o menos

Hombre Mujer 18-24 25-39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Interior Tienen
No 

tienen

Sí bastante/algo 52% 55% 50% 53% 56% 49% 69% 61% 42% 60% 48% 50% 55%

Si, poco 26% 28% 23% 24% 27% 25% 23% 23% 28% 25% 26% 28% 24%

No, nada 18% 14% 22% 20% 14% 21% 7% 15% 24% 13% 21% 18% 19%

NS/NP 4% 3% 5% 3% 3% 5% 1% 2% 6% 2% 5% 4% 2%

23.2% 22.5% 28.1%



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Actitudes hacia la inclusión del enfoque de 
género en el currículo escolar



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

47%

17% 6%

30%

A favor

En contra

Ni a favor ni en contra

No conoce/no precisa

Actitudes hacia el enfoque de género: 47% está a favor pero un alto 
porcentaje no tiene una posición definida o no conoce (36%).

Mayo 2019 Total
Sexo Edad Nivel Socioeconómico Ámbito

Hijos en edad 
escolar o menos

Hombre Mujer 18-24 25-39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Interior Tienen
No 

tienen

A favor 47% 48% 45% 52% 51% 40% 53% 50% 43% 53% 43% 49% 45%

En contra 17% 16% 18% 16% 15% 20% 26% 18% 14% 16% 18% 17% 17%

Ni a favor ni en contra 6% 5% 7% 3% 9% 7% 6% 6% 7% 5% 7% 7% 6%

No precisa opinión/no 
conoce

30% 29% 31% 30% 25% 34% 16% 26% 37% 27% 32% 27% 32%



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

¿Por qué a favor o en contra?- Principales razones  

OPINIONES A FAVOR 47%

Fomentar la igualdad 19%

Informar/educar/hablar sobre 
sexo/sexualidad

12%

Respetar las diferencias/ no 
discriminación

8%

Informar/discutir sobre otras 
orientaciones sexuales

5%

Algo con lo que estoy de acuerdo 3%

OPINIONES EN CONTRA 17%

Fomentar negativamente que los roles sexuales se 
construyen

4%

Pervertir/ homosexualizar a los estudiantes 4%

Algo con lo que no estoy de acuerdo 3%

Dar educación sexual demasiado temprano, cuando los 
niños son muy pequeños

3%

Se debe enseñar que solo hay dos géneros (masculino y 
femenino)

3%

NO PRECISA OPINIÓN / NO CONOCE 30%NI A FAVOR NI EN CONTRA 6%



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Actitudes hacia el enfoque de género- según nivel de información auto 
percibido. 

47%

17%

6%

30%

54%

20%

8%

18%19%

6%
1%

74%

A favor del enfoque de género En contra del enfoque de género Ni a favor ni en contra No conoce del tema/ NP

Total Bastante/algo informados Poco/nada informados

Bastante/algo informados: han escuchado bastante/ algo sobre el enfoque de género
Poco/nada informados: han escuchado poco/ no han escuchado sobre el enfoque de género



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Para el 75% de los encuestados, la educación sexual debe darse tanto en el 
colegio como en el hogar. No hay diferencias entre las opiniones de aquellos 
que tienen hijos en edad escolar y quienes no los tienen.

En su opinión, ¿dónde se debería brindar educación sexual a los hijos? (RESPUESTA ASISTIDA)

2%
10%

75%

10%
2% 1%2%

10%

77%

10%
1% 1%2%

10%

74%

11%
2% 1%

Solo en el colegio Más en el colegio, pero
también en el hogar

Por igual, tanto en el
colegio como en el hogar

Más en el hogar, pero
también en el colegio

Solo en el hogar Ni en el colegio, ni en el
hogar, mejor no

hablarles de sexo

Total Con hijos en edad escolar o menos Sin hijos en edad escolar o menos



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

¿A qué edad hablar de temas sexuales? Amplio consenso en que debe ser 
entre los 10 y 15 años. Quienes están a favor del enfoque de género 
consideran que principalmente debe ser entre los 10 y 12 años.

¿A partir de qué edad se debe hablar con los hijos de sexualidad, es decir, de temas como embarazo, relaciones sexuales 
(sexo), métodos anticonceptivos?*- (RESPUESTA ASISTIDA)

*Indicador construido con el promedio de respuestas de cada una de las 3 preguntas (embarazo, relaciones sexuales y métodos anticonceptivos)

Total de 
entrevistados

Personas a 
favor de 

enfoque de 
género (47%)

Personas en 
contra de 

enfoque de 
género (17%)

No conocen/ no 
precisan sobre el 

tema (36%)

Antes de los 10 años 10% 9% 7% 11%

10-12 años 40% 42% 35% 41%

13-15 años 33% 34% 33% 31%

15-18 años 14% 13% 19% 12%

Más de 18 años 3% 2% 4% 3%

No se debería hablar de este tema con los hijos - - 2% 2%

Actitudes hacia el enfoque de género



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Actitudes hacia la  homosexualidad



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Actitudes de los peruanos con relación a la homosexualidad. 
En tres años, pasa de 51% a 40% la cantidad de personas que está en desacuerdo con la 
homosexualidad. En el caso del matrimonio entre personas del mismo sexo, el desacuerdo baja de 68% 
en 2016 a 59% en 2019.

51%

68%

49%

67%

40%

59%

La homosexualidad El matrimonio entre personas del mismo sexo

jun-16* mar-17* May-19

(% EN DESACUERDO/ TOTALMENTE EN DESACUERDO)

*Datos GfK 2016 y 2017/ Elaboración La República

¿Qué tan de acuerdo se encuentra usted con….? -RESPUESTA ASISTIDA



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Mayo 2019 Total

Actitudes hacia el enfoque de género

A favor de 
enfoque de género 

(47%)

En contra de 
enfoque de 

género (17%)

No precisa opinión o 
no conoce el enfoque 

de género (30%)

Totalmente de acuerdo/de acuerdo con la homosexualidad 21% 24% 16% 19%

Totalmente en desacuerdo/ en desacuerdo con la 
homosexualidad

40% 33% 41% 47%

Valor neto (posiciones a favor menos posiciones en contra) -19 -9 -25 -29

¿Qué tan de acuerdo se encuentra usted con….? -RESPUESTA ASISTIDA

Actitudes de los peruanos con relación a la homosexualidad
Según actitudes hacia el enfoque de género

Base mayo 2019: Total de entrevistados con las actitudes mencionadas, 1,158



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Las reacciones más conservadoras se manifiestan en zonas como el norte 
del país, niveles socioeconómicos medios y bajos, así como en personas 
mayores de 40 años.

¿Qué tan de acuerdo se encuentra usted con….? -RESPUESTA ASISTIDA

15%

17%

21%

24%

26%

36%

59%

54%

40%

2%

3%

3%

El matrimonio entre personas del mismo sexo

La unión civil entre personas del mismo sexo

La homosexualidad

De acuerdo + totalmente de acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo + Totalmente en desacuerdo
NS/NP

% EN DESACUERDO + 
TOTALMENTE EN 

DESACUERDO
Total

Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a +

La homosexualidad 40% 32% 51% 39% 39% 40% 26% 34% 47% 30% 37% 46%

La unión civil 54% 47% 66% 47% 55% 57% 39% 51% 61% 36% 53% 64%

El matrimonio entre personas 
del mismo sexo

59% 51% 70% 47% 58% 68% 48% 52% 66% 40% 59% 68%



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Sin embargo, cuando se pregunta por grupos específicos con los que no se 
gustaría interactuar como vecinos, el mayor rechazo se da hacia los 
homosexuales, seguido de gente de otros países. En casi todos los casos, las 
actitudes más hostiles se dan en el interior del país.
Le voy a leer una lista con algunos grupos de personas. Quisiera que me diga si hay alguno que no le gustaría tener de vecinos o si 
le da igual (RESPUESTA ASISTIDA).

30%

22%

7% 6% 4%

23%

15%

3% 4% 4%

34%

25%

8% 8%
4%

Homosexuales Gente de otros países Indígenas Afroperuanos Gente pobre

Total Lima Interior

(% NO ME GUSTARÍA TENERLOS DE VECINOS)



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Grupos a los que no se gustaría tener de vecino-
Diferencias por sexo, edad y nivel socioeconómico

Le voy a leer una lista con algunos grupos de personas. Quisiera que me diga si hay alguno que no le gustaría tener de vecinos o
si le da igual (RESPUESTA ASISTIDA).

(% NO ME GUSTARÍA TENERLOS DE VECINOS)

Mayo 2019 Total
Edad Sexo Nivel Socioeconómico

18-24 25-39 40 a + Hombre Mujer NSE A/B NSE C NSE D/E

Homosexuales                                                                                       30% 24% 28% 36% 30% 30% 26% 27% 33%

Gente de otros países                                                                              22% 14% 20% 27% 18% 26% 15% 17% 27%

Indígenas                                                                                          7% 5% 7% 7% 7% 7% 5% 5% 8%

Afroperuanos                                                                                       6% 5% 5% 8% 7% 5% 6% 6% 6%

Gente pobre                                                                                        4% 4% 5% 3% 4% 4% 7% 4% 3%



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Metodología | Ficha técnica del estudio



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

3. Persona jurídica que 
contrató la encuesta

Diario La República.

1. Nombre de la 
institución

Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores de 18 a más 
años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural.

Ficha técnica del estudio

2. Número de registro 0393-REE/JNE – Resolución 1209-2018-DCGI/ JNE.



Base mayo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1240)

Ficha técnica del estudio

Sexo %

Hombre 50%

Mujer 50%

Total 100%

Rango de Edad %

18 a 24 20%

25 a 39 37%

40 a 70 43%

Total 100%

Distribución de la población por sexo y rango de edad

La distribución de la población objetivo por sexo y rango de edad se presenta a continuación:

Zona
Ámbito 

Urbano % Rural % Total %

Lima 7,621,753 34.60% 6,724 0.00% 7,628,477 35%

Norte 3,593,897 16.30% 1,686,966 7.70% 5,280,863 24%

Centro 1,458,136 6.60% 708,343 3.20% 2,166,479 10%

Sur 3,110,531 14.10% 1,235,155 5.60% 4,345,686 20%

Oriente 1,531,095 7.00% 1,064,430 4.80% 2,595,525 12%

Total 17,315,412 78.60% 4,701,618 21.30% 22,017,030 100%

5. Tamaño de la población 
Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos del Perú
(22,017,030). Ámbito urbano y rural, de acuerdo con el Padrón Electoral de las Elecciones Generales
2016. La composición de la población objetivo por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y Oriente) y
ámbito (Urbano y Rural) se puede apreciar en el siguiente cuadro:
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Ficha técnica del estudio

7. Margen de error de 
muestreo

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 pts para los
resultados a nivel nacional.

Sexo Encuestas

Hombre 622

Mujer 618

Total 1240

Rango de Edad Encuestas

18 a 24 252

25 a 39 463

40 a 70 525

Total 1240

Las cuotas para cada distrito seleccionado se fijan de acuerdo con la distribución de las variables 
sexo y rango de edad.

6. Tamaño de la muestra La muestra para esta medición tuvo 1240 entrevistados y está distribuida de la siguiente manera:

Zona
Distribución de la muestra por regiones y ámbito

Urbano % Rural % Total %

Lima y Callao 565 51.7% - - 565 45.6%

Norte 197 18.0% 40 27.0% 237 19.1%

Centro 39 3.6% 46 31.1% 85 6.9%

Sur 200 18.3% 41 27.7% 241 19.4%

Oriente 91 8.3% 21 14.2% 112 9.0%

Total 1092 100.0% 148 100.0% 1240 100.0%
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Ficha técnica del estudio

9. Nivel de 
representatividad 

11. Tipo de muestreo 
aplicado

10. Fecha de campo

12. Puntos de muestreo

Muestra de personas distribuidas en los 17 departamentos, 23 provincias y 86 distritos con un nivel de
representatividad de 56%.

Del 18 al 22 de mayo del 2019.

Es polietápico y probabilístico. El diseño de la muestra es estratificado por regiones (Lima, Norte,
Centro, Sur y Oriente) y dentro de cada una de estas regiones existe una sub estratificación por
ámbito (urbano y rural) y región natural (Costa, Sierra y Selva). Al interior de ellas se selecciona una
muestra de ciudades y distritos, con inicio aleatorio de manzanas. Para elegir las viviendas se
realiza un muestreo sistemático con inicio aleatorio. Finalmente, para la selección de las personas
se utilizan cuotas de sexo y rango de edad.

Zona Lima: Lima Metropolitana
Zona Norte: Ancash, Cajamarca, La Libertad, Lambayeque, Piura
Zona Centro: Huánuco, Junín, Lima provincia (Cañete y Huaral)
Zona Sur: Arequipa, Ayacucho, Cusco, Ica, Puno, Tacna.
Zona Oriente: Loreto, San Martín, Ucayali.

8. Nivel de confianza de la 
muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima
en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).
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El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión
de la agenda pública mediante la difusión de encuestas mensuales sobre temas de coyuntura política y social. Cuenta con el
respaldo de un comité consultivo conformado por Jorge Aragón, Cecilia Blondet, Julio Carrión, Martín Tanaka y Patricia Zárate,
investigadores principales del IEP.
El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta mensual de opinión sobre temas de coyuntura y estructurales vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios Ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica

de diversas organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades,
organismos de cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• IEP Bus: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de información, sin
tener que recurrir a un estudio Ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas se “suben” al estudio mediante la
contratación de preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una muestra representativa de la población
peruana o Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de la organización.
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